Epreuve orale de contrôle du Baccalauréat S

Session 2013 – Thème : l'eau

Comment fonctionne une pile à combustible ? Quels en sont les avantages et les inconvénients ?
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Document 1 : pile à combustible au méthanol

Elle est constituée de deux électrodes à la surface desquelles ont lieu les réactions chimiques d'oxydoréduction et d'un électrolyte acide. Le combustible utilisé dans cette pile est du méthanol. La pile débite un courant électrique de 50 mA pendant une durée   t= 2,0 h.

Le méthanol est un produit toxique et fortement inflammable 

source : bio-magfr

La demi-équation à l'anode est : CH3OH (aq) +    H2O(l)  ( CO2 (g) + 6H+(aq) + 6e-  

La demi-équation à la cathode est : O2 (g) + 4H+(aq) + 4e-  ( 2 H2O(l) 

Document 2 : pile à combustible au dihydrogène
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source : annabac.com

La demi-équation à l'anode est : H2(g)  ( 2H+(aq) + 2e-  

La demi-équation à la cathode est : O2 (g) + 4H+(aq) + 4e-  ( 2 H2O(l) 

Données : 

charge d'une mole d'électrons : q = 9,65x104 C

masse volumique du méthanol liquide :   = 0,79 g/mL

masse molaire du méthanol : M = 32,0 g/mol

La charge électrique Q (en C) transférée par une pile à combustible débitant un courant électrique I (en A) pendant une durée   t (en s) est donnée par la relation : Q = Ix t

	Travail à réaliser : 

Donner l'équation de la réaction pour chaque pile à combustible.

Après avoir calculé la charge électrique transférée par la pile à combustible au méthanol, en déduire le volume de méthanol consommé en 2,0 h de fonctionnement.

A l'aide d'une comparaison des deux piles à combustibles, donner un avantage et un inconvénient pour chaque pile.


Pile au méthanol :

2 CH3OH (aq) + 3 O2(g) → 2 CO2(g) + 4 H2O(l) (1 pt)

Pile au dihydrogène :

2 H2(g) + O2(g) → 2 H2O(g) (1 pt)

Volume de méthanol consommé :  (4pt)

Q =  Ix t = 0,050x2,0x3600 = 360 C

ne = Q/q = 360 / (9,65x104) = 3,7x10-3 mol

nc = ne/6 = 6,2x10-4 mol

mc = Mxnc = 0,020 g

Vc = mc/  = 0,025 mL

Comparaison : (3 pt)

	Pile au dihydrogène
	Pile au méthanol

	Réactifs : dihydrogène et dioxygène

Produits : eau

Avantage: la réaction ne libère que de l'eau contrairement à de nombreuse réactions de combustion qui libèrent du CO2 (gaz à effet de serre)

Inconvénients :le volume occupé par le dihydrogène est important (c'est un gaz), le dihydrogène est explosif
	Réactifs : méthanol et dioxygène

Produits : eau et  dioxyde de carbone

Avantage : le méthanol prend moins de place que le dihydrogène

Inconvénients : la réaction produit du dioxyde de carbone (gaz à effet de serre) ; le méthanol est une espèce chimique toxique


Communiquer:1 pt

